МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ГРАМОТНОСТИ

Международный день грамотности — отмечается 8 сентября. Ежегодный Международный день грамотности объявлен ЮНЕСКО в 1966 году по рекомендации Всемирной конференции министров образования по ликвидации неграмотности, состоявшейся в Тегеране в сентябре 1965 года. 8 сентября — день торжественного открытия этой конференции.

По самым скромным подсчетам свыше 850 млн людей на планете являются безграмотными, а 100 млн детей никогда не были в школе. Статистика говорит, что 2 человека из 10 не умеют читать и писать, поэтому им просто необходимы уроки грамотности. Как и многие события, организованные ООН, у этого праздника каждый год есть свой девиз.

Многие думают, что не посещают школы люди только в самых бедных и отсталых странах. Однако стоит учитывать и такой фактор, как традиции, которые зачастую предполагают, что иметь образование женщине вовсе не обязательно, особенно, если девочку рано выдают замуж. Поэтому, например, в Бразилии, в Египте или в Китае таких женщин достаточно много.



Грамотность (от лат. grammatica « учение о словесности»)— степень владения человеком навыками чтен ия и письма на родном языке. Традиционно под словом «грамотный» подразумевают человека, умеющего читать и писать.

Рассмотрим несколько интересных фактов о грамотности и истории:

- 1. Согласно последней переписи в нашей стране 91% населения получил среднее или высшее образование. При этом в 15 странах мира у половины детей нет даже начального.
- 2. В русском языке есть слова, где подряд идут три буквы «е», например, «короткошеее» и все производные от него. А также это слово «змееед», хотя контекст его употребления представить достаточно сложно.
- 3. Самым длинным словом в русском языке признали «водогрязеторфопарафинолечение».
- 4. Лингвисты используют термин «гапакс» для обозначения слова, которое встретилось в данном языке всего лишь раз. Как правило, его значение поймет любой носитель языка, но находятся и такие, которые не могут расшифровать даже ученые. Что это: ошибки интерпретации или неправильного перевода пока никто не знает.
- 5. В русском языке таким гапаксом является слово «русичи». В древнерусских текстах оно употреблялась только в «Слове о полку Игореве», зато сейчас это один из самых популярных синонимов для славян.
- 6. Среди таких слов также можно упомянуть: «блудорез» (рус), «джерегеля» (укр), гэрцум-сролік (белорус), celtis (лат). Причем это, действительно, уникальные конструкции, из-за которых лингвисты устраивают настоящие баталии, доказывая ту или иную версию, но пока не найдены другие рукописи с такими вариантами, все предположения могут быть не более, чем домыслами.
- 7. Самым красивым словом в мире назвали турецкое «yakamoz», которое переводится как «отражение лунного света в воде».
- 8. Самым приятной английской лексемой для иностранцев оказалась «mother». Сюда же попали и такие слова, как «smile», «love» и «eternity».

- 9. Кстати, обычно самыми длинными считают немецкие выражения, однако в английском языке есть термин, который состоит более чем из 1900 букв. Это описание одной из химических формул. Писать ее нет смысла, потому что она займет почти страницу текста. Вообще, всем любителям длинных слов рекомендуется отправиться в уэльский город, который называется Llanfairpwllgwyngyllgogerychwyrndrobwylllantysiliogogogoch. Сколько раз вы пробовали прочитать это название, пока не оставили напрасные попытки?
- 10. В Малайзии пошли еще дальше и придумали самую длинную аббревиатуру. SKOMKHPHKJCDPWB название корпорации, которая занимается банковскими операциями. Представьте, как длинно будет выглядеть ее расшифровка? Смеетесь над малайцами? Вот вам самая длинная русская аббревиатура НИИОМТПЛАБОПАРМБЕТЖЕЛБЕТРАБСБОРМОНИМОНКОНОТД ТЕХСТРОЙМОНТ.

Сегодня Международный день грамотности отмечается во всём мире. В его праздновании принимают участие правительства, многосторонние, двусторонние и неправительственные организации, частный сектор, сообщества, а также преподаватели, учащиеся и эксперты в этой области.



Учиться никогда не поздно, быть грамотным сегодня просто необходимо.